

Posudek vedoucího práce

Bakalářská práce: Jan Šorf

Zoologický výzkum lesoparku Čeřovka v Jičíně

Bakalářská práce zahrnuje bez anotace, obsahu, použité literatury a příloh zhruba 45 stran textu. Dále obsahuje 5 tabulek a větší množství ilustračních fotografií dokumentujících lokalitu a její biotu. Text je vypracován bez většího množství překlepů a formálních chyb.

Studie byla koncipována jako základní faunistický výzkum lokality, který měl přinést nové poznatky a umožnit autorovi seznámit se s různými způsoby a metodami zoologického výzkumu. Pro hlubší zamyšlení nad biotou lokality a pro autorovu budoucí pedagogickou praxi byla do práce zařazena i část směřující k uchopení širších vztahů organismů na lokalitě pomocí popisu možných potravních vztahů a řetězců sestavených z živočichů žijících na lokalitě.

V úvodních kapitolách autor podrobně, ale v zásadě účelně shrnuje dosavadní znalosti týkající se přírodních podmínek studované lokality, předchozí výzkumy a vývoj daného území.

V metodice autor popisuje jednotlivé způsoby sběru, determinace a pozorování bioty lokality. Některé pasáže by mohly být sepsány zřejmě přehledněji a srozumitelněji.

Výsledky jsou sepsány vcelku zdařile, ukazují značnou šíři záběru této práce a s tím související úsilí, které muselo být vynaloženo na shromáždění a determinaci daného materiálu či při přímém pozorování živočichů na lokalitě.

Diskuse ukazuje autorovo úsilí o komplexnější uchopení tématu a upřímnou snahu o vlastní myšlenkový a intelektuální přínos. Je vidět, že autor si problematiku dobře osvojil a je schopen jednotlivé aspekty diskutovat a kriticky hodnotit. Některá témata nastolená rozsáhleji v diskusi by snesla předchozí rozbor v úvodu.

Část věnovaná didaktickým a výukovým materiálům ukazuje potenciál studovaného tématu ve výuce a v některých aspektech propojuje znalosti z různých podoblastí zoologického výzkumu.

Závěr práce přehledně shrnuje získané poznatky.

Seznam použité literatury je relativně rozsáhlý a ukazuje autorovo úsilí o shromáždění co největšího množství poznatků o lokalitě, které zúročil v úvodních rešeršních kapitolách své studie.

Přílohy práci vhodně doplňují, jak po stránce faktického přehledu a tabulek, tak dokladovými fotografiemi.

Celkově je možné konstatovat, že autor, přes drobnější dílčí nedostatky zvládl práci s literaturou, osvojil si několik různých zoologických metod, prokázal schopnost logické argumentace, konfrontace faktů a tvorby vlastního odborného textu.

Práci hodnotím kladně a doporučuji ji k obhajobě.